

BAJAI HIRLAP

Politikai lap.

Megjelen minden csütörtök és vasárnap reggel.
 Előfizetések és hirdetések Kollár A. könyvkereskedésében
 vétetnek fel.

Felelős szerkesztő:
 Nemes József dr.
 Szerkesztő: Attlay.

Előfizetési árak:
 Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre
 2 kor. 50 fill. — Egyes szám ára 10 fillér.
 Hirdetések jutányosan számítatnak.

Megint a Lökertől.

— Árvaház, vagy elhagyott telek. —

Nem régen ugyane helyen foglalkoztunk városunk egyik legrégebb egyesületével, a Lökerttel, azzal kapcsolatban, hogy a Lökert eddigi elnöke lemondott, mert az egyesület tökéletesen stagnál. Most mindennemű mentési kísérleteken tanakodnak az érdekeltek, azon elvből indulva ki, hogy e régen virágzó s városunk társadalmi életében egykor fontos szerepet vivő intézményt nem szabad tovább a pusztulás útján hagyni. Mi kimutattuk, hogy a Lökert mostani állapota tisztán azoknak a kísérleteknek eredménye, amelyekkel a már akkor is hanyatló egyesületbe mindenáron életet akartak lehelni.

Az egyesületeknek létjogosultságukat közszükségletből kell meríteniök. Azok az egyesületek, amelyeket a társadalom egyrésze közszükségletnek érez, azáltal, hogy támogatottságával, számot tartanak arra, hogy fejlődésük érdekében mindent elkövessenek. A Lökert e tekintetben semmiesetre sem közszükséglet. Tagjainak száma évről-évre kisebbedett s e szinte obligát tagok sem vették a Lökertet sem céllovészételeg sem más szórakozás szempontjából igénybe.

Kétségtelen tehát, hogy a Lökertnek ma már nincs hivatása. A súlylyedő hajóról mindenki szökik. Legérdekesebben tünik az ki abból, hogy a legutóbbi elnöklemondás következtében senki sem vállalkozott a Lökertben viselendő semminémű tisztségre. Áll tehát most ez az egyesület fej nélkül s egyelőre reménye sem lehet arra, hogy régi dicsőségének csak halovány fényét is visszanyerje. Erőszakolni nem lehet a Lökert újjáélesztését, hisz eddig is minden kísérlet meddő maradt. Bele kell tehát nyugodni abba, hogy a Lökert mostani formájában nem közszükséglet s illetéknépen nincs létjogosultsága.

Ahelyett tehát, hogy tovább is így paragon heverjen, oly irányu megoldást kell e kérdésnek keresni, amely az egyesület régi nevéhez méltó s egyben hasznos is. Már fel ismerült egy ilyen terv,

amelyet a legmesszebbmenőleg támogatnunk kell, mert humánus eszme szolgálatában áll. Arról van ugyanis szó, hogy a Lökertet átadják a városnak s ez ott árvaházat létesít. Az árvaház eszméje ugyanis állandóan kísért, ezzel a fordulattal tehát egy humánus intézménnyel gyarapodna Baja, a Lökert pedig — amely nem életképes már — szép halált halna. Reméljük a Lökert ideiglenes vezetői közt is támogatásra lel ez a humánus terv, s mielőbb bevégeződnek azok a meddő kísérletezések, amelyek a Lökertet más uton akarják új életre kelteni.

A bács megyei orvosi fiókszövetség zombori gyűlése.

A bács-bodrog vármegyei orvosi fiókszövetség f. hó 10 én Zomborban rendkívüli közgyűlést tartott azon alkalomból, hogy dr. Spitzer Istvánt a fiókszövetség titkárát a főispán megyei tiszti főorvossá nevezte ki. A közgyűlést dr. Rényi József elnök vezette. Megjelentek azon dr. Pertschy tiszteletbeli elnökön, dr. Bernhart (bajai tiszti főorvos) alelnökön kívül még kb 40 orvos a megye egész területéről és a zombori fiókszövetség is dr. Danner zombori tiszti főorvossal mint a fiókszövetség elnökével és néhány taggal képviseltette magát. A közgyűlést dr. Rényi elnök megnyitvány nagyobb szabású beszéddel üdvözlö dr. Spitzert, az új megyei főorvost; visszakintett dr. Spitzer eddigi működésére, aminek jelentékeny része volt abban, hogy a megyei fiókszövetség utolsó 10 év alatt orvostársadalmi és közegészségügyi ügyekben oly nagy eredményeket ért el: kifejezte azon reményét, hogy a főorvos aki az orvosszövetség neveltje, új állásának alapszámjévé azon tisztultabb erkölcsi felfogást fogja tenni, melynek képviselője az orvosszövetség, kívánja neki, hogy működését teljes siker koronázza, hogy abból ne csak a vármegye hanem a fiókszövetség is örömmel állapithassa meg, hogy a tiszti főorvosi állást az ő személyében arra méltó férfiú tölti be. — Dr. Spitzer megyei főorvos válaszában, midőn a tisztikari állásáról leköszön, szívélyesen köszöni az elnök üdvözlését, ugyan csak hálás köszönetét fejezi ki neki és az összes kartársaknak az iránt tanusított eddigi bizalomért és kifejti, hogy a kapocs a titkári állástól való megválása következtében közte és a szövetség illetve kartársak között nem lesz lazább; az orvosi kar érdekeit szíven

fogja viselni s egyes kartársak érdekeit megvédeni. Kéri a kartársakat, különösen a községi és körorvosokat, hogy mindenki a maga helyén álljon, kötelességének eleget tegyen, így biztos elkerülhető lesz a collisio a hivatali és kollégialis kötelesség között, úgy mint eddig is, a fiókszövetségbe ezután se vigyünk be politikai, személyi, nemzetiségi vagy vallási differenciákat, mert épen ennek köszönhetjük azon szép eredményeket, melyeket a fiókszövetség eddig elért a csak így tarthatjuk meg tekintélyünket és függetlenségünket, úgy fel mint kifelé.

Ugy az elnök, mint a főorvos beszédét a közgyűlés gyakori tapssal és éljenzéssel honorálta s elhatározta, hogy mindkét beszédét jegyzőkönyvben szószerint megörökíti.

Ezután dr. Spitzer főorvos Bácsbodrog vármegye aktuális közegészségügy kérdéseiről tartott egy nagyszabású előadást, melyben részletesen kifejtette programját.

Ez első sorban a tüdővész elleni védekezés, tüdőbeteg gondozó egyesületek alakítása községenként, egy nagy központi tüdőbeteg gondozó intézet felállítása Zomborban, a perifériákon, főként a járási központokban dispanseirek létesítése; azután a fertőző betegségek elleni hathatósabb védekezés amiben a megye területén levő külön törvényhatósági joggal bíró városokkal karöltve együttes eljárást kíván létre hozni, nem a járványt kell elnyomni, hanem az első megbetegedésnél kell mindjárt teljes erővel eljárni, hogy az ne terjedjen tovább, programja továbbá a segényügy, a gyógyíthatatlan elmebetegség ügyének rendezése s egy megyei közkórháznak Zomborban leendő felállítása, valamint a zombori központi tüdőbeteg gondozó intézettel kapcsolatosan egy bakteriológiai állomás létesítése. A főorvos programjához hozzászóltak dr. Róna (Baja), dr. Danner (Zombor), dr. Varró (Óbecse), dr. Veber (Bácsordas), dr. Balog (Óverbász), dr. Bernhart (Baja), kik az egyes pontozatokhoz észrevételeiket megtették s valamennyien azon óhajuknak adták kifejezést, hogy a főorvos szép programja, mielőbb teljesedésbe menjen.

Dr. Rényi elnök úgy az előadónak, mint a hozzászólóknak a nagybecsű előadásokért köszönetét fejezvé ki a vitát bezárja. Végül dr. Deák (Ujvidék) meghívására határozatba megy, hogy a fiókszövetség az Ujvidéken létesítendő mentőegyesület alakítási ünnepélyén mely e hó 15-én lesz s melynek szervezése a budapesti mentőegyesület egy nagyobb kirendeltséget küld, küldöttségileg képviselteti magát.

Az orvosi fiókszövetség a közgyűlés után testületileg tiszteltet a vármegye főispánjánál, alispánjánál és főjegyzőjénél, kit nem értek otthon, valamennyien névjegyeiket hagyták. Délben az Elefánt vendéglőben közös ebédre gyűltek össze.

Dobos pilóta Baján.

— Repülés a Lökert mögött. —

Vasárnap délután végre a bajai publikum is gyönyörködhetett a folyton biztosabbá váló repülési technikában. A Bajai Sport Egylet repülő napot rendezett, amelyen Dobos István az ismert nevű fiatal pilóta mutatott Svachulay gépén pompás repülést. Dobos az újabb időben egyik sikerét a másik után aratta Kecskeméten, Kalocsán, Zentán és más városokban s e sikereihez méltóan sorakozik a bajai is.

A szép napos vasárnapi délutánt eleinte alig zavarta némi szellő, de négy óra felé erősebb szél támadt, úgy hogy sokan már nem is bíztak a repülés megtartásában. A közönség azonban négy óra után mégis eléggé szép számban jött össze a Lökerten jóval túl, ahol hevenyészett söntés, deszkapadók s néhány lengő zászló adtak barátságos színt a térnek. A repülőgépet nagy tömeg állta körül eleinte, amíg a rendőrök vissza nem szorítottak mindenkit a rendes nézőhelyekre. Öt óra felé a tér pompás képet nyújtott. A páholyok javarésze megtelt elegáns publikummal, a II. és III. helyeken sokan ültek s a szomszédos szőlők mindenütt zsufoltan álltak ingyen publikummal. A tér nem egyszer holmi turfra emi-keztetett.

Kattogtak az amatőrök fotografáló masinái, amikor előkerült a fiatal, szimpatikus arcú és megjelenésű pilóta. Schwarcingner Sándor lefotografálta gépével együtt Dobost, az „Érdekes Újság” számára. A mosolygó pilóta ezután a gépre szállt és a motort megforgatta a csavart. Néhányan fogták a gépet addig, amíg a motor teljes erővel nem működött s néhány pillanatra izgalmas várakozás után, hatalmas zúgással nekiiramodott a repülőgép.

Mintegy harminc méteres gurulás után simán emelkedett a gép a levegőbe. Körülbelül 25 méter magasságban egy pillanatra megbil-ent a gép egy erősebb oldalszélről, de ettől kezdve gyönyörű egyenletességgel szelte a levegőt. 19 percig volt első ízben Dobos a magasban s ezalatt több kb. 1000 méter átmérőjű kört írt le. A 19 percen 550 méter magasságból ereszkedni kezdett a gép s 50 méter magasságban oly szélforgatagba került a pilóta, hogy nagyobb baleset kikerülésére jónak látta leszállni. A közönség ijedten látta jóvalvolban a leszállást s azt hitte, hogy valami szerencsétlenség történt. Az állóhely publikuma nagy csoportokban szaladt abba az irányba, amelyre Dobos leszállt. A bizonytalanság azonban csakhamar elmúlt, mert a látóhatáron újból feltűnt a gép.

Dobos e második felszállása után újabb 15 percig maradt a levegőben állandóan 550 m. magasságban, majd szabályos siklórepüléssel leszállt. A közönség nagy ovációban részesítette a kiváló pilótát, aki mosolyogva hajlongott a légi ut után Dicsérettel kell végül megemlékeznünk a rendőrségről amely az egész idő alatt példás rendet tartott fenn.

— **Iskolai találkozó.** Ezúton is felhívjuk mindazokat, akik a bajai Műasszonyokról elnevezett iskolánékné intézetében 1908-ban végezték a IV. leánypolgári osztályt, hogy fogadalmukhoz híven ez év július hó 1-én Baján jelenjenek meg az ötéves találkuzón. Találkozás reggel 8 órakor az apácázárdában. — Aki nem jelenhetik meg, tudassa Patzák Juliával, vagy Sziklai Margittal Baján.

H I R E K.

— **Sándor János belügyminiszter** Baja közönségéhez. Dr. Sándor János a Tiszakormány új belügyminisztere a következő leiratot intézte Baja törvényhatóságához:

Ő császári és Apostoli királyi Felsege az 1913. évi június 10-én kelt legfelsőbb elhatározásával engem magyar királyi belügyminiszterre kinevezni méltóztatott.

E legfelsőbb elhatározás alapján a belügyminiszterium vezetését átvettem.

Amikor ezt a törvényhatóság tudtára adom, kérem a város tisztelt közönségének odaadó szives támogatását, hogy — az összhangzatos munka erejével — a haladó kor igényeinek megfelelő és a gyakorlati élet követelményeivel számoló jó és gyors közigazgatást minél inkább megvalósíthassuk.

Budapest, 1913. június 12.

Sándor János s. k.

— **Városi hír.** Baja város tanácsa értesíti a város területén lakó birtokosokat és mezőgazdasági munkásokat, hogy az aratási munkálatok teljesítéséből felmerülő oly panaszok, melyek nem a hatóság előtt megkötött szerződésből kifolyólag merülnek föl, az 1898. évi II. t. c. értelmében hatósági jogsegélyben nem részesülnek, figyelmezteti tehát őket hogy ezen szerződéseket Weisz Nándor tanácsnok közvetítésével kössék meg.

— **A kat. Legényegylet júniálisa.** A kat. Legényegylet igazán impozáns méretű júniális rendezte június 22-én vasárnap délután. A júniálisra sikerült a szabadkai 86 ik ezred katonazenekarát megnyerni. Délután tehát komoly koncertet is élvezhet a publikum. A júniálison résztvesz főispánunk, dr. Purgly Sándor, aki ezzel is élénken dokumentálja, hogy társadalmi kasztokra való tekintet nélkül részt vesz minden oly mozgalomban, amely a társadalom egy-egy részét foglalkoztatja. A júniálison kedélyes számok váltakoznak, szóval élénk program köti le az érdeklődők figyelmét, a koncert pompás zeneszámai pedig a zenekedvelőknek szereznek élvezetes perceket. A júniális nagy érdeklődés előzi. A koncert programját legközelebb ismertetjük.

— **Községi gazdakör Bácsbokodon.** Folyó június 8-án Bácsbokodon megalakult a Bácsbodor vármegyei gazdasági egyesület 65-ik fiókját képező községi gazdakör. A vármegyei gazdasági egyesületet Inhoff József egyesületi titkár, míg Bácsbokod községet Kiss Béla községi jegyző képviselte. Az egyesület kiküldötte a vármegyei gazdasági egyesület és a kebelében működő községi gazdakörök hivatásáról tart előadást, a községi jegyző a község és gazdakör együttműködéséről tartott beszédet, majd megköszönte a vármegyei gazdasági egyesületnek a bácsbokodi alakítást. Az egyesítettségekre a következők választották meg: Elnök Égi Márton, könyvtáros Schadt János, jegyző Osztheimer Ádám. Választmány: Kiss Béla, Albert Mihály, ifj. Égi Tamás, ifj. Schadt Ferenc, Hid Elek. Számvizsgálók: Bertics Sándor, Rummelhard György, Morján András. Egyesületi igazgató-választmányba kiküldve: Schwipert Tamás. Vármegyei lótenyésztő bizottsági tag idb. Harbeith Mihály.

— **Lopások.** Fischer Pál divatru kereskedő lakásán ismeretlen tettes feltörte a szekrényt és onnan egy huszkoronást és pár korona értékű ezüstpénzt elvitt. — Wilman János főgimnáziumi tanuló biciklijét ma reggel kilenc és tíz óra közt ismeretlen tettes ellopta. Mind két ügyben nyomoz a csendőrség.

— **Uj színházdirektor.** Remete Béla, a szabadkai színtársulat elsőrangú tagja, színi igazgatói engedélyt nyert a miniszteriumtól. Az új direktor a zentai színi kerületet fogja ellátni.

— **A Bajai Céllövész Társulat** június hó 19-én, csütörtökön délután 5 órakor a város-háza 2-es számú tanácstermében választmányi ülést tart, melyre ez uton is felhívja a választmányi tagok szives figyelmét.

— **Ösztöndíj kezdő fiatal iparosok vagy idősebb segédek részére.** A kereskedelemügyi m. kir. miniszter Mária Valéria főhercegnő cs. és kir. Fensége születésének emlékeztére Voigtländer Frigyes bécsi lakos, kereskedelmi tanácsos által alapított ösztöndíj kétezerkettőszáz koronát kitevő kamataira nyilvános pályázatot ír ki a következők módózatok mellett: A fenti kamatösszegeből 2 (két) egyenkint 1100—1100, azaz egyezerszáz-egyezerszáz koronás ösztöndíjat alakít. Ez ösztöndíjakat képesítéshez kötött ipart űző 2 (két) szegényebb sorsu, érdemes szakmájában kiváló és józan életű olyan kezdő fiatal magyar honos iparosmesternek, vagy idősebb segédnek fogja odaítélni továbbképzés céljából, vagy műhelyi berendezés illetve annak tökéletesítése céljából, vagy forgatóke gyanánt, — kik atyjuk ipart folytatják s attól az iparüzletet átvették vagy átvenni akarják. A fentiek szerint szerkesztett és felszerelt folyamodványok a m. kir. kereskedelemügyi miniszter urra címezve legkésőbb folyó évi június hó 30-ig a szegedi kereskedelmi és iparkamarához nyújtandók be.

— **Összeverték egy rendőrt.** Kriszt Henrik szegedi uti korcsmájában mulatott tegnap előtt este Huber Márton több társával. Mula-tozás közben valami csekélység miatt össze-szóllalkoztak, aminek vége nagy verekedés lett. A verekedés zajára hamarosan megjelent két rendőr is, akiket a korcsmáros hívott a verekedő legények szétválasztására. Midőn a rendőrök beléptek a korcsmába a verekedő felek közös erővel ellenük fordultak és Huber Mihály egy sörösüveggel vágta fejbe az egyik rendőrt, hogy az rögtön összeesett. A másik rendőr erre kardot rántott, amire a legények abbahagyták a támadást. Az előhívott őrtárat bevitte őket a rendőrségre, ahonnan az igazolás és kihallgatás után szabadon bocsátották őket. A megsebesített rendőr Zecz István sebe nem életveszélyes, mert a fejen levő sipka elfogta az ű és érséjét. Huber Mihály és társai ellen megindították az eljárást hatóság elleni erőszak miatt.

— **A szépséget ápolni** megtartani a legnagyobb művészete a kozmetikának. Kiváló készítménye a kozmetikának a Földes-féle Margit kréme, szappan és puder.

— **Fontos tényező** ragályos betegségek elkerülésére a szájüreg és a fogak rendszeres ápolása. Ma már általánosan tudott dolog, hogy minden fertőző betegség parányi baktériumok révén terjed el ezek szaporodásához a szájüregben ahol romlott fog vagy gyökér is van kedvező talajul szolgál. A szá-jnak rendszeres tisztántartása és a fogak me-kanikai tisztítása valamely jól bevált fog-ápolási szerrel, mint amilyen a Sarg féle Ka-lodont megedződik a foghús a fogak tiszták egészségesekek, felhérek maradnak és a betegsé- get elkerülhetjük mert a legújabb kutatások szerint a baktériumok okozzák pl. a torok-gyulladást, gyomorbagokat stb. Nem lehet eléggé utalni azokra a káros következményekkel melyek a fogak ápolásának az emésztés any-nyira fontos és nélkülözhetetlen szervének elhanyagolása folytán állanak elő. Ellof Förberg doktor Stockholm kimutatja, hogy 73% a caries betegeknek baját az elhanyagolt fogai-nak köszönhetette. A fogak rendszeres tisztítása minden étkezés után és lefekvés előtt egy jó, bevált és elismert szerrel, mint amilyen a Sarg-féle Kalodont nem ajánlható eléggé.

SZINÉSZET.

Szombat: *Limonádé ezredes.*

Ezt a bájos operettet sem annyian nézték végig, mint ahogy azt méltán várni lehetett. Akik azonban ott voltak a bemutató előadásán, azok egy jól rendezett és az átlagost felülmúló nivóju előadást élvezhettek. Remete Géza az ezredesben elsőrendű alakítást nyújtott. Brillans játéktudása, amely annyira biztos, hogy helyenkint már-már fölényével rontja az ensemblét, kvalitásai teljét mutatta. Molnár Janka kedves egyéniségének közvetlenségével sikerülten pótolta azokat a kívánivalókat, amelyet éneke hagyott hátra. Korda Sándornak őszinte és nagy sikere volt. Biztos intonálású hangja s könnyed mozgása a színpadon méltán szerezték meg néki a sikert. Komlós — aki szinte alteregoja a tavalyi Kormosnak — fiatalos allűrjeivel jól mulattatta a közönséget. Komlós főereje egyelőre a fiatalsga. A diszletek ismét várakozáson felültek voltak. A rendezést Remete végezte s egyénisége bélyegét rányomta minden jelenetre. A zenekar Nagypál vezetésével kiválóan működött.

Vasárnap.

Vasárnap délután az Évát adták harmadszor eléggé rendes előadásban. Este a Limonádé ezredest ismételték meg. Az előadás ugyanolyan volt, mint a premier s a közönség ez alkalommal is szívesen tapsolt a szereplőknek, akik közül ez alkalommal Molnár Janka vált ki leginkább.

Hétfő: *Az elnökné.*

Nem volt nehéz profétának lenni: a »csak felnőtteknek« reklám a színpadon zsufolt házat szerzett a francia társaság bohózatának. Mi őszintén kívánunk Nádasynak minden napra telt házat, nem bannók azonban, ha a kultúrát nem ilyes kosonériákkal terjesztené. Ámbár üzleti elveket tartva szem előtt igaza van a direktornak, hát ezt adhatja elő, ahányszor csak óhajtja. A bohózat egyébként nem valami szellemes, de nem is ijesztően pikáns. Helyzetkomikumra utaznak tisztán a szerzők s bár a társaság — Hennequin és Weber — több tucat malacságot szállított már a világnak, ez alkalommal mintha cserben hagyta volna őket rutinjuk s a kosonéria iránt erősen kifejtett érzékük.

Nádasz az elnök szerepében sokat megneveltette a publikumot. Fenyő Aladár helyenkint félszeg volt s nem eléggé könnyed, egészben véve jól játszott. Verő Janka pompás színészi kvalitásokat árult el. Nádasyné, Komlós és Korda játéka is sokat mulattak a nézők, aminthogy a többiekéről is csak elismeréssel írhatunk.

Kedd: *A cigányprimás.*

A zsufolt ház, amely méltó ehez a komoly, sok helyütt operai magaslatu zenéjü operetthez felvillanyozta a színészeket. Mindegyikük játéka komoly törekvést és ambíciót árult el. Ez az operett előadás minden szempontból tekintve messze kimagaslott volna az elmúlt évek repertoárjából is, ha a zenekar két hatalmas gixerrel nem hozza zavarba az egész kórust. Az új karmester, aki tegnap dirigált először, e sajnálatos incidenseket bizonyára az egyszeri próbának köszönhetette. Általában azonban biztos kézzel vezette a zenekart. Remete, Káldor — néhány fölösleges és divatját mult póztól eltekintve — Peterdi, Molnár Janka, Komlós és Fenyő pompás együtttest produkál-

tak. A rendezés kiváló volt, a diszletek meg-
lepetést keltettek, dicsérve a szcenikai rendező
— Pasztor — munkáját.

Attlay.

HETI MŰSOR:

Szerda: A cigányprimás. Nagy operett.
Csütörtök: Ármány és szerelem. Klasz-
zikus előadás.

Péntek: Limonádé ezredes. Operett. Le-
szállított helyárrakkal.

Szombat: A kis barátné. Operett.

MEGNYILT MEGNYILT
a Központi Illatszertár.

Van szerencsém a n. é. közönség szíves tu-
domására hozni, hogy Baján, a gróf Zichy
Bódog-tér 6. sz. alatt, a Milassin-féle házban

Központi Illatszertárat

nyitottam. Dus választékban nagy raktárat
tartok állandóan a legfinomabb angol és fran-
cia illatszerekből, mindennemű Vegyész-
rekből, kötszerekből, a legkülönfélébb Ház-
tartási cikkekből. A londoni kiállításon
aranyéremmel kitüntetett

VIDORIN
kozmetikai laboratoriuma. A nagyérdemű hölgy-
közönség szíves pártfogását kéri mély tisztelettel
a Központi Illatszertár tulajdonosa.

MEGNYILT MEGNYILT
a Központi Illatszertár.

Jó házból való négy közép iskolát végzett
fiut tanulóul fölvesz.

KOLLÁR A. könyv- és papirkereskedés.

MEGJELENT!

és itt helyben minden hir-
lapárusítónál kapható a

FIDIBUSZ

legujabb száma

Ára 12 fillér.

10247—1913. kig. szám.

Hirdetmény.

A Délmagyarországi Közművelődési Egylet
budapesti osztályának működését a magyar
királyi Belügyminiszter ur folyó évi április hó
16 án 46617. szám alatt kelt rendeletével
betiltotta.

Miről a város közönségát oly hozzáadással
értesitem, hogy akik kifejezetten a DMKE.
budapesti osztálya avagy a cirkevencai üdülő-
telep tagjai gyanánt iratkoztak be, azoknak
tagsági joga és kötelezettsége is megszűnt.

Baja, 1913. évi június hó 6 án

Dr. Hegedüs Aladár
kir. tanácsos, polgármester.

60444—913. sz.

Állateladási hirdetmény.

A m. kir. terézianumi alapítvány uradalmá-
nak haszonbérbeadása következtében az ura-
dalom állatállományából 3 és 4 éves arde-
uni—muraközi csikók és 1, 2, 3, 4 és 5
éves tarka tinók és 3 éves fehér tinók
1913. évi június hó 27-én reggel 9 órakor
Orbó pusztán megkezdődő nyilvános szóbeli
árverés útján eladásra kerülnek.

Az állatok darabonként kerülnek eladásra
és a kiküldési áron aluli ajánlatok el nem
fogadtnak. A vételár azonnal készpénzben
fizetendő.

Az eladott állatok a vételár lefizetése után
vevők tulajdonába mennek át és az eladó
uradalom értük semmiféle szavatosságot nem
vállal, megengedi azonban, hogy azok az ár-
verést követő 48 órán át vevők költségére
és veszélyére az uradalom területén tartassanak.
Bővebb felvilágosítást az alulírott miniszterium
IX. ü. osztálya (Báthory-utca 12.) és a báta-
széki uradalmi tisztség ad.

Budapesten, 1913. június havában.

**A vallás- és közokt.
m. kir. miniszterium.**

1722

14029—1913. kig. szám.

Hirdetmény.

Közírré teszem, hogy a belügyminiszter
urnak 59431. V.a. 1913. szám alatt kelt ren-
delete alapján »Az Est« című politikai napi-
lap elárusítására a 6893—1913. kig. szám alatt
kelt határozatommal megadott engedélyt a
mai napon hatályon kívül helyeztem.

Baja, 1013. június hó 9.

Dr. Hegedüs Aladár
kir. tanácsos, polgármester

472—1913. kórh. szám.

Árverési hirdetmény.

A közkórházban f. évben kiselejtezett
12 darab fürdőkád eladására a kórház
gondnoki hivatalban f. évi június hó
27-én d. e. 10 órakor nyilvános ár-
verés fog megtartatni. A legtöbbet ígérő
a megajánlott összeget a helyszínén
azonnal befizetni tartozik, a kádakat
azonban csak az árverés eredményének
felsőbb jóváhagyása után veheti bir-
tokába.

Baja, 1913. június 17.

Rona,
igazgató.

MEGHÍVÓ.

városunk valamennyi háziasszonyához és leendő háziasszonyaihoz!

Folyó hó 21. és 22-én d. u. 3 órakor a Nemzeti Szállóba nagyteremben meghívott szakértők közreműködésével

mintafőzést gázzal

mutatunk be és

ELŐADÁST

tartunk a gáz használatáról a modern háztartásban, kapcsolatban

modern gázfűző készülékek kiállításával.

Az előadás tartama alatt a jelenlévők előtt kisebb és nagyobb gázfűzőkön néhány — a polgári háztartásban szokásos — teljes ebéd készül el és ezek megízlelés céljából a t. Közönségnek rendelkezésére bocsátjuk, hogy a gázon készült ételek jóságáról és az előállítás olcsóságáról meggyőződjenek. A kiállított gáz készülékekről, ezek alkalmazásáról és kezeléséről a közreműködő szakemberek fognak tájékoztatást szolgáltatni.

Az előadáson megjelenő háziasszonyok mindegyike egy-egy szakácskönyvet kap emlékkébe, melyben a gázfűzők használati utasítása és néhány jól bevált étel receptje foglaltatik benn.

Tisztelettel

LÉGSZESZGYÁR.

Beléptidij nincs.

1717

BIRÓ LAJOS, BÁRDI SÁNDOR
HERCZEG FERENC, KENEDI GÉZA
KÓBOR TAMÁS, KOZMA ANDOR

az írók és ujságírók színe-java írják

a legjobban szerkesztett, teljesen független legelterjedtebb és legnagyobb magyar

AZ UJSÁG-ot

Vasárnap: „Asszony“, „Gyermekek“
„Automobil“ és „Sport“ melléklet.

Felelős szerk. GAJÁRI ÖDÖN. Szerk.-társ: Dr. ÁGAI BÉLA.

— Előfizetési árak: —

Egy évre . . . K 28.—

Félévre . . . „ 14.—

Negyedévre. „ 7.—

Egy hónapra „ 2.40

Egyes példány ára ünnep-
és vasárnapokor egyformán

AZ UJSÁG terjedelme rendszeren 32—36—40 oldal.

Vasár- és ünnepnapokon 80—00—200—280 oldal.

MEGRENDELŐ-CIM:

Az Ujság kiadóhivatala.

Budapest, VII. Rákóczi-ut 54. sz.

10 fillér

Baja városát érintő vonatok menetrendje.

Érvényes 1913. évi május hó 1-től.

Oda						Szabadka—Baja—Bátaszék—Ujdombovár.						Vissza						
Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Gyv.	Szv.	Szv.	Gyv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Gyv.	Szv.	Szv.	Szv.		
5416	5404	5408	5408	5002	5410	5415	5001	5403	5405	5407	5409	5415	5001	5403	5405	5407	5409	
I—III	I—III	I—III	I—III	I—II	I—III	I—III	I—II	I—III	I—III	I—III	I—III	I—III	I—II	I—III	I—III	I—III	I—III	
1115	710	745			12 ²⁰ 2 ⁴⁵ 3 20	ind.								1 00	13	720	1000	545
505	1036	220	4 43	6 57	700	ind.	Szabadka					745	10 08	9 30	1221	627	926	
511	1044	228	4 50		706		Szabadkai műtrágyagyár					739		9 24	1215	621	920	
516	1049	233	4 55		711		Horváltanyák 2. sz. őrház					733		9 18	1209	615	915	
521	1054	238	5 00		716		Kelebiai tanyák 3. sz. őrház					728		9 13	1204	610	910	
526	1100	244	5 05		721		Szabadkai tanyák 4. sz. őrház					722		9 07	1158	605	905	
532	1108	251	5 12	7 15	727		Csikeria					716		9 02	1152	559	900	
539	1115	258	5 19		734		Bácsalmási vöröserdő 8. sz. őrház					705		8 55	1143	550	852	
543	1121	303	5 24		738		Bácsalmási szőlők					701		8 51	1139	546	848	
550	1128	310	5 31	7 28	745	érk.	Bácsalmás					653	9 35	8 42	1130	537	840	
558		301			740	érk.	Kiskunhalas								1200		850	
351	1121				739		Regőce					648			330		855	
558	1140	320	5 33	7 29	746	ind.	Bácsalmás					643	9 34	8 32	1115	532	833	
602	1145	325	5 36		750		Almás					639		8 28	1111	528	829	
610	1154	334	5 44		758		Óalmás					632		8 20	1102	519	820	
622	1205	347	5 55	7 46	810		Bácsbokod-Bácsborsód					621	9 16	8 10	1051	509	810	
634	1217	359	6 07	7 58	822		Mátéháza pusztá					605		7 59	1039	458	759	
640	1223	405	6 13		828		Bajai szőlők 24. sz. őrház					558		7 50	1032	451	752	
648	1231	413	6 20	8 10	836	érk.	Baja					550	8 51	7 42	1024	443	744	
700	1241	438	6 22	8 15	851	ind.	Baja					545	8 50	7 31	1009	437	734	
708	1251	448	6 30		900		Pörboly felső megálló					536		7 22	1000	428	725	
715	1259	456	6 37		907		Pörboly					530		7 15	953	422	719	
724	110	507	6 46		916		Alsónyék					520		7 03	942	412	709	
728	114	511	6 50	8 37	920	érk.	Bátaszék					516	8 26	6 59	938	408	705	
	132		7 07	8 38	925	ind.	Bátaszék						8 13	6 51		401	655	
	345		9 07	9 56	1102	érk.	Ujdombovár						6 50	4 46		225	524	

Oda.						Baja—Zombor—Ujvidék.						Oda.						Baja—Bezdán—Zombor										
Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Gyv.	Szv.	Szv.	Gyv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Gyv.	Szv.	Szv.	Szv.	Gyv.	Szv.	Szv.	Szv.								
400	820	100	450		ind.	Baja						635	915	323	706	330	1236	503	ind.	Baja						655	1223	844
411	830	110	500			Baja szállás város						627	908	315	658	339	1243	511		Baja szállás város					646	1214	835	
425	849	127	513			Vaskút						610	853	259	642	353	1256	525		Vodica				632	1200	821		
451	914	201	538			Gara						542	828	237	616	402	104	534		Bátmonostor				623	1151	812		
506	929	215	552		érk.	Regőce						515	808	217	553	424	121	601		Nagybaracska				601	1133	750		
509	939	216	557		ind.	Regőce						505	800	157	542	434	130	610		Csátalja				544	1120	727		
537	1010	239	627			Őrszállás						447	744	140	525	448	143	623		Dávod				531	1107	714		
547	1020	248	637			Körtés 13. sz. őrház						426	725	117	505	511	206	647		Hercegszántó				517	1053	700		
556	1037	256	651			Gádor						416	718	110	458	521	216	657		Béreg				448	1024	631		
608	1049	307	704			Magyarut 16. sz. őrh						350	701	1247	440	530	224	706		Küllőd				438	1014	621		
615	1056	314	711			Nenadics						342	655	1241	434	555	247	738		Bezdán				425	1001	608		
625	1105	323	720		érk.	Zombor						330	645	1230	423	611	302	754		Monostorszeg				355	926	533		
1031		717			érk.	Ujvidék							207	751		633	322	815		Elzaszállás				334	905	512		
214		1038				Belgrad							843	541		640	329	821	érk.	Zombor				326	857	505		